



记者 张崴

2026年1月10日上午9点,由安徽省卫生健康委员会主办,安徽省卫生健康宣传教育中心、安徽星报传媒有限责任公司承办,安徽省摄影家协会、安徽画报社协办的2025年“皖美健康 精彩‘医’瞬间”摄影大赛颁奖典礼在合肥市图书馆隆重举行。本次活动以“致敬安徽省卫生健康战线的光影力量”为核心,通过影像定格医者坚守一线的工作画面,传递“医者仁心”的健康温度,为健康安徽建设注入强劲发展动能。



颁奖现场

光影绘医心 皖美启新程

2025年“皖美健康 精彩‘医’瞬间”摄影大赛颁奖典礼圆满举行

盛会启幕

群贤毕至共赴光影之约

本次颁奖典礼备受瞩目,安徽省卫生健康委二级巡视员王俊宝,安徽出版集团党委副书记、董事李国兵,安徽省文联副主席、安徽省摄影家协会主席许国,安徽省卫生健康委宣传处卫生健康监察专员余荣彬,安徽省卫生健康宣传教育中心主任程存水,市场星报社社长、安徽画报社社长刘冬梅,安徽医科大学第一附属医院党委副书记、副院长,总院区党委书记李阳新等领导嘉宾悉数到场。

此外,评审专家代表、大赛各级获奖人员及组织单位代表,中央及省级主流媒体记者等约150人齐聚一堂,共同见证这场融合光影艺术与医者精神的文化盛宴。

活动伊始,暖场短视频缓缓播放,大赛作品中的精彩片段逐一呈现,急诊室的生死时速、基层义诊的贴心守护、援外医疗的大国担当等画面,瞬间将现场观众带入一个个动人的“医”瞬间。

随后,安徽省卫生健康委二级巡视员王俊宝上台致辞,他表示2025年“皖美健康 精彩‘医’瞬间”摄影大赛从当年4月份开始征稿,1300余幅作品汇聚成生命与温暖的视觉画卷,既定格了无影灯下、风雪途中、远渡重洋医疗队等的医者坚守,也展现了安徽卫生健康事业的发展足迹。最重要的是,此次大赛搭建起医患理解之桥,让公众透过影像读懂白衣背后的责任与大爱。“未来,愿我们继续以镜头为笔,捕捉江淮大地的精彩‘医’瞬间,为健康安徽留存更多有温度、有深度的时代印记。”

大赛回顾

全民参与彰显健康情怀

作为安徽省卫生健康领域极具影响力的文化盛事,本次摄影大赛自2025年4月启动以来,便得到了全省卫生健康系统及社会各界摄影爱好者的广泛响应。征稿阶段,300余名创作者踊跃参与,共提交1300余幅参赛作品,涵盖“医者风采”“医患温情”“健康守护”“医界创新”等主题作品。从手术台前的专注执着到老年护理的温情陪伴,从中医药传承的匠心坚守到智慧医疗的科技赋能,从乡村义诊的便民足迹到援外医疗的责任担当,作品全方位、多角度记录了安徽卫生健康事业的发展脉络与动人瞬间。

网络投票阶段更是掀起全民参与热潮,三大官方微博同步开启投票通道,短短10天内吸引37万+网友参与投票,每一票都承载着对医者的敬意与对健康的期盼。

大赛秉持“公平、公正、公开”原则,组建由安徽摄影界专家、媒体编辑、卫生健康领域专家组成的评审团,历经初评、复评、终评三级严格评审及公示环节,最终评选出一等奖2名、二等奖5名、三等奖10名、优秀奖30名、网络影响力奖10名、优秀组织奖10个及入围奖若干名,确保获奖作品兼具艺术表现力与主题思想性。

心声分享 镜头背后的坚守与热爱



获奖者分享创作历程

每一份荣誉的背后,都凝聚着创作者的心血与情怀。颁奖结束后,一等奖获奖代表李春辉上台发表感言,

他分享了《雪路医暖(组图)》的创作历程,“这些画面让我深受触动,风雪中的逆行身影,是医者用温度定义职业、用奉献注解初心的生动写照。”李春辉说,自己愿继续用镜头定格这些感人瞬间,让“白衣天使”的大医精诚与无私奉献被更多人铭记。

随后,优秀组织奖代表、安医大一附院宣传部部长王晓虎上台发言。他表示,本次大赛,医院荣获优秀组织奖、作品一等奖等。这份认可,不仅属于摄影创作者与宣传工作者,更属于全院坚守初心的医护工作者。每一张照片背后,都是沉甸甸的责任与担当,更是对生命的敬畏与热爱。同时,医院将以此次大赛为契机,紧扣卫生健康事业发展方向,用光影传递医者大爱,用影像致敬生命,以艺术传递力量,为健康中国建设增光添彩,为健康安徽建设添砖加瓦。

专家点评 解码佳作的艺术与思想

为帮助现场观众更深入地理解获奖作品的价值,评审专家安徽省文联副主席、安徽省摄影家协会主席许国受邀出席颁奖典礼并发表致辞,对活动的成功举办给予高度评价,向主办方安徽省卫生健康委及各协办、承办单位致以诚挚祝贺。

许国在致辞中表示,本次大赛既是一场视觉艺术的盛宴,更是对卫生健康系统平凡英雄的深情致敬。作为省一级专业摄影大赛,活动共征集到1300余幅高质量作品,充分展现了安徽省摄影界在医疗卫生领域影像表达的真实水平。

他特别提到,获奖作品兼具技术精度与情感温度,既有宏大叙事的格局,又不乏细腻动人的细节,其中一等奖作品《雪路医暖》与《生命守护站》给人留下深刻印象。《雪

路医暖》以大雪为统一背景,通过全景、中景、特写的多元镜头语言,记录了淮北市医护人员冒雪救援的温暖瞬间,冷色基调与医者温情形成强烈共鸣,彰显了纪实影像不可替代的现场力量;《生命守护站》则以温和蓝调为底色,通过虚实结合的手法聚焦新生儿,用生命的鲜活色彩诠释“生命至上”的深刻内涵,展现了医护人员用双手托起生命希望的责任与担当。此外,二等奖作品《华佗在非洲》等佳作,在构图、用光与人文精神表达上均属上乘,同样值得关注。许国表示,希望通过全体摄影爱好者与医护人员的共同努力,以镜头为桥连接医疗与艺术,让生命的温暖、情感的温度跨越时空,在江淮大地上久久传递,记录这个时代的变迁与美好。

圆满落幕 光影聚力健康安徽新征程



典礼尾声,各位领导、嘉宾与全体获奖人员移步展区自由观展,近距离欣赏获奖佳作,感受影像的魅力。

至此,2025年“皖美健康 精彩‘医’瞬间”摄影大赛颁奖典礼圆满完成所有议程。本次大赛以影像为桥,不仅为摄影爱好者提供了展示才华的平台,更增进了社会各界对卫生健康工作的理解与支持,让“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的医者精神深入人心。未来,这场光影盛宴所凝聚的力量,将持续推动尊医重卫良好社会氛围的营造,为健康安徽建设续写崭新篇章。